
RITUEL FRANCAIS 

 
ANALYSE GRAMMATICALE : Comme en classe ! 

Phrase 3 :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LA PHRASE :  

- le TYPE : Exclamative 

- la FORME : Négative 

- le TEMPS :  Passé composé 

              (Avec l’auxiliaire AVOIR) 
- l’INFINITIF : a peint  PEINDRE 

- le GROUPE : 3eme groupe 

 

FONCTIONS  

      Sujet                                                             COD               CCTemps 

D. déf        Nc     ADV V   ADV          V         PRÉ          Nc                ADV                   

 

       (m/s)                   (aux.)                 (p. passé)          (f/s) 

      GN

NATURES                                                                                  

 
 

  

C 

Verbe au PASSÉ COMPOSÉ 

J’ai peint 

Tu as peint 

Il a peint 

Nous avons peint 

Vous avez peint 

Elles ont peint 



FRANCAIS 

 
L’adjectif qualificatif Épithète 

 EXERCICES  

 
 
 
 
 
 

1) Les groupes nominaux :  
     sa course – une voix – une grande taille – la tête levée – ses ailes – le poids –  
     les flancs – un oiseau 
     ses courses - des voix - des grandes tailles - les têtes levées - son aile - les poids -   
         le flanc - des oiseaux 
  
2) Classe tous ces groupes nominaux dans le tableau 

 MASCULIN FÉMININ 

SINGULIER 

 
le poids 

un oiseau 
le flanc 

son aile  
sa course 
une voix 

une grande taille 
la tête levée 

PLURIEL 
les flancs 
les poids 

des oiseaux 

ses ailes 
ses courses  

des voix 
des grandes tailles 

les têtes levées 
 
3) Récris ces phrases dans ton cahier en ajoutant un adjectif qualificatif épithète   
     à chaque GN (Groupe Nominal) en gras : 

 
a. Le célèbre peintre français range les petits tubes colorés. 

                           GN (masc./sing.)                          GN (masc./plur.) 

b. Le jeune garçon a un vieil ordinateur cassé. 

             GN (masc./sing.)               GN (masc./sing.) 

 
4) Construire des noms avec le suffixe -esse à partir des adjectifs: 
- triste  tristesse  - souple  souplesse 
- large  largesse  - sec  sécheresse 
- grosse  grossesse - délicat  délicatesse 
- sage sagesse  - tendre  tendresse 
- étroit  étroitesse - vite  vitesse  
- bas  bassesse  - jeune  jeunesse 
- mou  mollesse   - vieille  vieillesse  
 
5) Ecris dans ton cahier des homophones des mots suivants, et invente une phrase avec 
 
- Le verre : Je dessine un arbre VERT – Il est parti VERS midi. 
- Une voix : la voiture change de VOIE pour tourner  – Il VOIT très bien avec  
                        ces lunettes!   
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MATHS 

 
LES MESURES 

 LE PÉRIMÈTRE 

 EXERCICES 

Exercice 1 : 

 

 

 

 

 

a. P = 8 + 8 + 4 + 4 c. P =  38 + 38 + 18 +18 

P = (2 x 8 dm) + (2 x 4 dm)  P =  (2 x 38 dam) + (2 x 18 dam) 

 P = (16 dm) + (8 dm)  P =  (76 dam) + (36 dam) 

P = 24 dm  P =  112 dam 

 

a. P = 300 + 300 + 225 +225 d. P =  128 + 128 + 45 + 45 

P = (2 x 300 m) + (2 x 225 m)  P =  (2 x 128 mm) + (2 x 45 mm) 

 P = (60 m) + (450 m)  P =  (256 mm) + (90 mm) 

P = 510 m  P =  346 dm 

 
Attention : Garde bien l’unité de mesure de chaque rectangle   

             pour donner la mesure du périmètre. 
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Exercice  2 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

ANGLAIS 

 

1) What is the day today ?   Quel jour sommes nous ? 

 Today is :    Friday, 17th April, 2020 

                           (the)   (of) 

Cela se lit : Today is Friday (the) seventeenth (of) April, Two 
thousand and twenty. 
 

2) What’s the weather like today?  Quel temps fait-il aujourd’hui ? 
 Today, it is (sunny / windy / hot / rainy / cloudy ) ! 

 

 Unité Longueur Largeur Périmètre 

a. 

mm 25 mm 1cm = 10 mm 

P= 25 + 25 +10 +10 
P = (2x 25) + (2x 10) 
P= 50 + 20 
P= 70 mm 

b. 

dm 25 m = 250 dm 80 mm 

P= 250 + 250 + 80 + 80 
P = (2x 250) + (2x 80) 
P= 500 + 160 
P= 660 dm 
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